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ATA DA 144ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM LETRAS: ESTUDOS DA LINGUAGEM 

Aos dia nove de julho de 2025, às 14:00min, via google meet, foi realizada a 144° Reunião 
Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos da Linguagem. Os 
membros do Colegiado foram convocados pela Presidenta, Mônica Fernanda Rodrigues Gama, 
para apreciar os materiais constantes na pauta. Registrou-se a presença dos docentes: 
Alexandre Agnolon, Fernando Silvério, Leandra Batista, a representante dos técnicos 
administrativos Bárbara Luiza Alves Pereira e os representantes discentes Angélica de Paula 
Ferreira Oliveira e Marcelo Augusto dos Santos. Havendo quorum, a presidenta declarou 
aberta a reunião. I – EXPEDIENTE 1.1 as atas foram aprovadas pelo Colegiado. 1.2 
Comunicações 1. A resolução CONPEP fica entendido que o ensino híbrido é decidido pelo 
Colegiado 2. A CEPE 7708 pede o incentivo à Iniciação Científica e a elaboração de planos de 
escape para que os substitutos e visitantes sejam contratados. II – ORDEM DO DIA 2.1 
Requerimento de Defesa Rafaela Maia Pareto (Romina) para 16/07/25; Alice Silveira da Silva 
(Emílio) para 17/07/25; Glenda Gleice da Silva Bazilio (Carolina) para 30/07/2025, Maria 
Luiza Mota Lagares Pinto (Rita) para 14/08/2025 e Jorge Luiz Diogo de Castro (Rita) para 
12/08/2025. Aprovados por unanimidade. 2.2 Estágio de Docência Jorge Luiz Diogo de Castro 
pede vaga em Estágio de Docência. Aprovado por unanimidade. 2.3 Inserção do ensino 
híbrido no regimento e correções propostas pelo Craed O colegiado discutiu as novas 
propostas e adições no regimento feitas pelo Craed. Foram decididas e aprovadas pelo 
Colegiado as correções e mudanças com unanimidade. Cabe mencionar a regulamentação do 
ensino híbrido, podendo ser discutido pelo Colegiado utilizar o modelo de ensino remoto. 2.4 
Edital de credenciamento O Colegiado discutiu sobre as vagas a serem disponibilizadas nas 
linhas de pesquisa. Foi aprovada a quantidade de uma vaga por linha. 2.5 Edital de Disciplinas 
Isoladas A presidenta expôs o edital de Disciplinas Isoladas. 2.6 Programa de disciplina 
(Soélis) A docente Soélis Teixeira do Prado Mendes apresentou ao Colegiado um programa de 
disciplina. Foi pedido pela Presidenta a correção do documento. 2.7 Troca de apoio para 
evento da prof. Rita e apoio ao evento Alexandre Mudanças de apoio aos eventos dos 
docentes Rita Cristina Lima Lages e Alexandre Agnolon. Aprovada pelo Colegiado. III 
OUTROS ASSUNTOS Síntese dos pontos centrais da Reunião da Câmara da 
Pós-Graduação A presidenta trouxe à discussão as questões da divulgação dos projetos 
científicos com a composição da comissão. No que se diz da comissão, irão compor ela as 
alunas Angélica Aparecida Filha e Vitória Leite Velasco, Ari Elias Barcelos de Oliveira, com 
os docentes Mônica Fernanda Rodrigues Gama e Giacomo Patrocínio Figueiredo. Aprovado 
por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,  às 16h40min. foi encerrada a reunião e para 
constar, foi lavrada a presente ata, que será assinada pela Presidente do Colegiado. 
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